

LA CRÓNICA DE LEÓN.

PERIÓDICO BISEMANAL DE INTERESES MORALES Y MATERIALES; DE NOTICIAS Y AVISOS.

ADMINISTRADOR, D. Rafael Balanzategui.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En la Capital, 4 reales al mes, 4 fuera, en la Península, 12 reales trimestre adelantados. Anuncios a precios convencionales adelantados. Los suscritores tienen derecho á uno al mes, que no exceda de seis líneas. Las suscripciones y anuncios se dirigirán á la redaccion y Administracion de este periódico.

DIRECCION Y REDACCION.—Cuatro Cantones, 2, bajo.

Todo suscriptor puede colaborar dentro de la índole del periódico. No se devuelven originales aun cuando no se publiquen. Los comunicados se pagarán adelantados.

AÑO VII.

Miércoles 28 de Setiembre de 1881.

NÚM 567.

ANUNCIO.

AZUFRE LÍQUIDO VOLCANIZADO

DEL

DOCTOR TERRADES.

Esta sustancia presta iguales servicios á los enfermos que las aguas sulfurosas minerales por ser análoga su composicion; de modo que cada familia tiene á mano poseer en su casa un manantial sulfuroso de aguas tan concentradas como las mejores del globo. Puede usarse en baños y en bebidas en cualquiera época del año, siendo admirable por su eficacia en todas las enfermedades cutáneas, particularmente si son de índole herpética.

Las llagas, induraciones, carnosidades, fistulas, supuraciones fétidas, fetidez del aliento, sarna, escoriaciones, durez, orzuelos, panadizos, erisipela frecuente, virulaciones vanas en la piel y en las mucosas de los órganos sexuales, ceden bajo su impulso; y no es raro verlo en las congestiones habituales de la cabeza, del hígado y de las acedias del estómago.

Véndese á 2 pesetas 50 céntimos en las principales farmacias.

Único y exclusivo centro para la venta en León y su provincia, Farmacia de los Sres. Viuda de Chalanzon y sobrino —Grandes descuentos á los Sres. Farmacéuticos relativos á la importancia del pedido.

LA MIRADA DE UN PAPA.

Confíadme á ese viejo que ya me las sabrá arreglar con él. ¡Oh! hacéd que se aloje en mi casa; lo trataré como buen republicano que soy. Quiero tocar su mano con esta mia que ha ayudado á romper las antiguas supersticiones, yo que no tengo miedo de un fantasma vestido con blanca túnica!

Así con mirada de hiena y repugnante sonrisa gritaba delante de los mas rabiosos Jacobinos de Romans, un hombre de crespados cabellos, de barba inculta, de aspecto salvaje, un verdadero tipo de asesino gefe del pueblo, que en las matanzas de la revolucion habia derramado mucha sangre, é inmolado muchas víctimas á su furor bestial. El fantasma de túnica blanca á quien deseaba tener en su casa era un pobre anciano octogenario encorvado por la edad, débil por las enfermedades, preocupado por gravísimos afanes; un anciano octogenario que sacado de en medio de los suyos, privado de todo sostén era llevado de un lado á otro sin piedad alguna para convertirlo en espectáculo de la mas vil canalla; un anciano venerado que á la aureola de santidad que rodeaba su cabeza, unia la tiara del Pontífice á la corona del Rey; era el Santo Padre Pio VI, que en aquella bárbara carrera que los satélites del Directorio le hacían dar por la Francia, debia llegar á las pocas horas á Romans para descansar breves momentos. ¿Cómo? el dulce, el paciente el venerando Pio VI confiado á un bribon alejándose en la casa de un asesino?... ¡Y sin embargo así era! Los Jacobinos habian acogido con entusiasmo aquella proposicion, y al llegar á Romans debia el Pontífice detenerse en la casa del gefe popular, albergarse en aquella guardada de fieras.

II. Pero hé aquí que so oye desde lejos el rumor de la carroza, ó mejor, de la cárcel ambulante que encierra el augusto Prisionero: poco despues se detiene á la puerta de una casa, era la de nuestro Jacobino. Baja un gendarme del caballo, abre la cerradura que cierra con llave la portezuela, y cogiéndolo con los brazos saca con mu-

cho trabajo al Pontífice que no puede tenerse en pié por la debilidad y estenuacion de sus fuerzas, ¡Pobre anciano! A qué infierno es llevado! ¡Cuántas burlas y vituperios habrá de sufrir allí dentro!... Con risa de burla en los labios, con mirada entre feróz y de complacencia, contento al fin por ver entre sus manos al que él llamaba el fantasma, se pone delante el feroz Jacobino y ya abre la boca para pronunciar una palabra ofensiva y decir una blasfemia. Pero, ¡oh Dios! ¿que veo? palidece, tiembla y las palabras le quedan en la garganta. El Pontífice ha fijado en él su mirada errante que buscaba por todas partes la tumba y en la que sin embargo brillaba siempre toda la virtud de Dios! Aquella mirada dulce y terrible al mismo tiempo lanzada por un anciano de magestoso semblante, de blancos cabellos y blanca vestidura, de un anciano que era el Vicario de Jesucristo, habia convertido en un momento el corazon del fiero republicano.

—Santo Padre, perdonad á este miserable! le dice arrojándose á sus pies, y derramando abundantes lágrimas de sus ojos.

—Si, hijo mio, contestó con ternura el Pontífice, soy Padre y al Padre siempre es dulce el perdonar; el Señor te bendiga.

Y así diciendo lo levantó del suelo, lo abrazó, y el Jacobino arrepentido pudo probar cuan inefable es la alegría del que derrama su llanto en el seno del Pontífice.

Juntos entraron en la casa; el feroz republicano conmovido ante la magestad del Pontífice, le contó entre lágrimas y suspiros las perversas intenciones que tenia, y confesando sus culpas concluyó diciendo:

—¡Ah, Padre Santo! yo ignoraba cuán terrible es la mirada del Vicario de Jesucristo para los malvados.

EL CORRAL Y SUS PRODUCTOS.

XI.

Desenlacé de la incubacion.

Durante la empollada y especialmente hasta el décimo dia de echar los huevos, deben inspeccionarse para ver si todos han empollado: aquellos que parezcan tienen polluelos de ménos vigor que los demás, serán señalados á fin de socorrerlos cuando el término de la incubacion se aproxime y los que carezcan de embrion, deben colocarse en último lugar en la camada, pero nunca quitarles de la misma.

Para efectuar con éxito esta inspeccion, aconsejamos el siguiente método que la práctica nos ha enseñado: se toma un tamiz, ó mejor todavia un pequeño tambor, cuya piel esté bien tirante; se pone al sol, y se colocan en él los huevos, uno despues de otro: se observa si, despues que han estado próximamente un minuto, la sombra del huevo vacila; el embrion que siente este vivo calor, se agita; si es muy vigoroso, dará vivas sacudidas, que se perciben en el movimiento más ó ménos sensible del huevo. En los que las oscilaciones sean muy vagas, se les indicarán con una d. (delicado) y si carece absolutamente de sombra, con una n. (nada). Simultáneamente á esta operacion, se irán colocando los huevos bajo la gallina, le mejor que se pueda, á fin de que no les falte calor, y en el momento más propicio, en la forma que ya hemos indicado.

La incubacion, dura veinte y un dias. Hacia el diez y nueve conviene inspeccionar el nido definitivamente, para dar los socorros necesarios á los polluelos que no puedan salir del cascarron; pues comunmente, en su mayoría no pueden efectuar por sí solo esta operacion á causa de haber sido privados del calor continuo de la gallina con el trastorno de los huevos, ó lo que es aún más fácil, por descuidarse darles vueltas en la camada.

Para que en estos caso, el pollo no

perezca, es necesario levantar poco á poco, desde el momento que se oiga piar al polluelo, algunos pedazos del cascarron, teniendo cuidado no desgarrar la piel de la aveilla con las uñas, pues por muy poco que se la hiriese, perceria inmediatamente:

Al efectuar esta operacion, debe tenerse preparado un poco de vino tibio mezclado con agua y algo de azúcar para que á medida que vayan sacándose los polluelos, se les moje el piquito con este líquido, con el que suelen al beber; tomar fuerzas para reportar la primera supresion atmosférica.

Resumiendo cuanto sobre la incubacion hemos dicho, hé aquí las reglas, á las que una buena ama de gobierno ó mozo de labranza, ha de sujetarse en estos casos: cuidese de que la gallinano sea importunada en su importante ocupacion: aléjese de ella todo cuanto pueda intimidarla y harcerla abandonar los huevos: no se deje aproximar, si nó á la persona con quien está familiarizada, y cuidese de que esta, no le arroje nunca del nido, ya sea para dar vuelta á los huevos, ó con cualquier otro motivo: cuando llega la época del nacimiento, es preciso ser muy circunspecto en el modo de intervenir en él, y no olvidar que la naturaleza es el mejor maestro, porque fácilmente con el pretexto de ayudar á un polluelo á salir de la cáscara, puede hacersele morir, al privarle prematuramente de una mansion donde tenia aun necesidad de permanecer por algun tiempo.

Esto es indiscutible; las últimas horas de estancia de el huevo, son empleadas en la absorcion de la yema, y esta alimentacion fortalecedora, es tanto más indispensable al polluelo, cuanto que, una vez nacido, deberá buscarse por sí mismo, la subsistencia, sin tener como otras muchas aves el recurso de picotear lo que sus padres les llevan.

Esta razon capital, exige pues, que el polluelo, se le deje salir por sí mismo de la cáscara, y únicamente auxiliarles un tanto cuando despues de la absorcion de la yema, del huevo, se presente un obstáculo extraordinario que impida la libertad del pequeño prisionero, como, cuando, por ejemplo, la cáscara se halla fuertemente pegada á las plumas, en cuyo caso, debe despegársele con precaucion con ayuda de un poquito de agua caliente.

ADOLFO.

UNA CATÁSTROFE EN SUIZA.

Una nueva y dolorosa catástrofe registra la prensa extranjera. La aldea de Elm, en el canton de Glaris (Suiza), ha quedado en gran parte destruida, durante la noche del 11 al 12 del actual, por un desprendimiento de tierra y piedra.

Era Elm una poblacion habitada por cerca de mil almas. Situada á orillas del Serucbach, no lejos de Glaris; ocupa una posicion elevadísima, á cuatro mil pies sobre el nivel del mar. Altas y abruptas montañas la rodean casi por completo; solo hacia el Norte existe una abertura no muy grande, bien conocida de los turistas, y por la cual penetran los rayos del sol, que inundan el estrecho valle sobre que se asienta.

Elm debia su creciente prosperidad y su riqueza á la cria del ganado vacuno. Hoy, apenas es otra cosa mas que un monton de escombros y ruinas.

Hasta ahora solo han podido extraerse 112 cadáveres horriblemente mutilados. Presúmese que dentro de algunas casas respiran aún sus moradores, y se practican grandestrabajos á fin de salvarlos de una muerte cierta.

Los habitantes de las aldeas cercanas, al percibir el pavoroso estrépito de las montañas en el acto del desprendimiento, estrépito que se oyó á largas distancias huyeron desparvoridos, si bien ignorando

la extension de la catástrofe. Algunos, desafiando el peligro, se apresuraron á correr hacia las montañas en socorro de sus vecinos, pero su apresuramiento en nada pudo evitar la tremenda desgracia ocurrida.

Solo despues de pasados los primeros momentos de estupor, es cuando los montañeses se consagraron á la humanitaria tarea de recoger á los heridos y enterrar los muertos.

En casi todas las grandes ciudades suizas se han abierto suscripciones en favor de las víctimas de Elm. El Gobierno, á su vez, ha destinado una fuerte suma para activar los trabajos de descubrimiento.

LA CRÓNICA DE LEÓN.

EL MEDIO MAS FÁCIL.

Introducir de golpe en España el sistema métrico decimal, haciendo que desde luego sea usado, lo mismo en las grandes poblaciones, que en los pueblos de pequeño vecindario, es cosa muy difícil, por no decir imposible, pues en las poblaciones rurales y maxime en las de pocos habitantes, existen contadas personas de instrucción, y á veces ni aun el aprendizaje de primeras letras está versado en el sistema métrico; una cosa que cuesta trabajo el deglutirla, es necesario que se dé en varias veces.

Adelantaria mas el gobierno irragablemente, haciendo primerás la v gatorio, pero rigurosamente, de la cu dosistema en todas las capitales la crivincia y poblaciones de mas dada paO habitantes; al año podria yates plo obligatorio en toda España, do algo tolerantes las autoridades encios pueblos pequeños, y usando de todo rigor en los de mas de 2.000 almas, cabezas de partido judicial, y en todos aquellos puntos en que hubiese mercados; al año siguiente podria sin dificultad alguna usarse el sistema métrico en todas partes, pues es necesario confesar que una vez usado en las grandes poblaciones los pueblos se verian obligados, casi sin mandato de las autoridades á invitar á las primeras. Pero ademas de esto, creemos conveniente y vamos á indicar diferentes medidas que pueden y deben tomarse para que sea una verdad el uso en nuestra nacion del sistema legal de pesas y medidas y monetario.

Las autoridades debieran prohibir la fabricacion, venta é introduccion en España de balanzas y medidas que no sean del nuevo sistema, inutilizando las que caigan en su poder y devolviendo los fragmentos á sus dueños, pero no sin imponer un multa prudente á los contraventores; igual conducta se debe seguir con aquellos que hagan uso de las mismas balanzas y medidas. El recoger é inutilizar estas es interesantísimo, pues la esperiencia tiene acreditado, que por no hacerlo vuelven á servir para su uso las mismas medidas. Bebe el gobierno obligar á las compañías de ferrocarriles á que lleven su contabilidad por el sistema monetario legal, cosa que hoy no hacen, y siendo esto causa de no haberse recogido mas m...

neda de cobre antigua; debe así mismo obligarse á que lleven su contabilidad legalmente todas las casas de comercio y banca, algunas de las cuales lo hacen por el antiguo sistema. Pero ¿qué ha de suceder, cuando nosotros hemos visto consignados derechos de procuradores y escribanos en reales de vellón? ¿cuando, hasta hace poco al menos, se contrataba por la administración militar por arrobos y fanegas?; el gobierno no debe permitir estos abusos ni debe consentir tampoco que por medio de la imprenta se use el sistema antiguo, tanto en lo relativo á las pesas y medidas como en la moneda, según lo estamos viendo todos los días en esquinas, periódicos y libros, incluso los de testo. En una palabra, el gobierno para que se aclimate en España el sistema métrico, debe empezar por hacerlo obligatorio en todos aquellos puntos, cuya inspección le es más fácil, como oficinas, libros de comercio, empleados y la imprenta; de lo contrario lo que ocurriría es que tendríamos un sistema más aumentado de este modo la gran confusión que hoy existe. Así hoy sucede que, por ejemplo, se usa el nuevo sistema en toda la provincia de Guipuzcoa y no se usa en grandes capitales; establecimiento misto hay, en que no se conoce que es obligatorio el sistema métrico, mas que porque en él se miden los vinos con el medio litro y litro (equivalentes á un cuartillo y media azumbre escasos respectivamente.)

Una cosa debe hacer también el gobierno y es obligar al ayuntamiento de cualquier punto, en que se establezca el sistema métrico, á proveer á todos los vecinos de una pequeña tabla de equivalencias; otra cosa debe evitar, y es el uso de balanzas y medidas que sirvan para el sistema legal y antiguo á la vez. España es un país de especialísimas combinaciones, y no es posible que sea adoptado de repente un sistema nuevo; el más fácil es su introducción gradual y la adopción de medidas como las expresadas, que veríamos con el que fuesen puestas en práctica por el gobierno y las autoridades a cual según sus atribuciones.

AN BAZ
JUA
V. M. A.
GRANJA-MODELO.

Tiene gran importancia el decreto publicado en *La Gaceta* del domingo acerca de estos establecimientos, tanto que creemos esta institución ha de dar provechosos resultados si el mismo espíritu que á su creación, preside á su desarrollo.

En España la agricultura, que es la industria más antigua, es también la que más aferrada está á la rutina, en cuanto á la práctica se refiere, pues en el campo teórico cuenta no solo con numerosos y eruditos trabajos, debidos á la observación y estudio de inteligentes escritores, sino con publicaciones profesionales que no cesan un punto en su noble misión de despertar con hechos prácticos la necesaria emulación entre labradores grandes y pequeños, si los productos que obtienen han de mejorarse en calidad y cuantía.

Y no hay que decir que la ignorancia y apego á tradicionales costumbres agrícolas sea patrimonio exclusivo de nuestros labradores, no; en Francia donde tan poderoso impulso se ha dado á la agricultura, todavía existen muchas comarcas que rinden culto á las costumbres seguidas por los antepasados á pesar de los ejemplos prácticos que vienen presenciando hace 63 años.

La primera Granja-modelo establecida en Francia, en Lorraine, data

de 1818. En 1827 se estableció la segunda, en 1830 la tercera, y por fin, en 1845, reconocida, no ya la utilidad, sino la conveniencia de una enseñanza agrícola clásica, se crearon 16 Granjas-escuelas que funcionaron con una regularidad admirable, á pesar de las perturbaciones porque ha pasado aquel país en el período que media desde que Dombasle creó la primer Granja hasta hoy que los concursos agrícolas en todas sus manifestaciones han entrado á formar parte de las costumbres francesas.

Ahora bien: España contaba ya con una escuela central donde se venía enseñando la agricultura en sus tres aspectos de ciencia, arte y oficio; pero esto no era suficiente para desenvolver y difundir la ciencia agronómica en la extensión necesaria, y era preciso crear nuevos centros donde pudieran con facilidad adquirirla los agentes subalternos del cultivo, y se generalicen los preceptos multiplicándose los ejemplos.

Las provincias que han dado tan señalada muestra de patriotismo, se han hecho dignas del más entusiasta aplauso y de la protección que el Estado las dispensa sufragando los sueldos del personal facultativo y el material de instalación.

Cada Granja-modelo constará de una casa de labor con habitaciones para los empleados, alumnos prácticos y dependientes; tierras de secano y regadío, con huerta y vivero de árboles frutales, forestales y de adorno; ganados de labor y de reata, en armonía con la naturaleza de la explotación y cultivos predominantes; departamento para la instalación de las industrias agrícolas propias de la localidad; las máquinas, aperos y herramientas que se utilicen en la Granja; un museo agronómico, donde los agricultores puedan examinar las máquinas é instrumentos agrícolas; gabinete de Historia natural, Física y Química, y colecciones de semillas y herbarios; un observatorio meteorológico, una biblioteca y un campo de ensayos independientemente del destinado á la explotación.

Con estos elementos y bajo la dirección de un ingeniero agrónomo auxiliado por un ayudante, perito agrícola, la propagación de los conocimientos agrícolas será fácil y positiva, puesto que á las Granjas, donde la enseñanza será esencialmente práctica, podrán concurrir, no solo los alumnos que pensionen las provincias, ayuntamientos ó particulares, sino cuantos lo soliciten, aunque solo en calidad de oyentes, si bien podrán adquirir derecho á ser examinados y obtener certificación de la nota alcanzada aquellos que se distinguen en puntualidad y asistencia á las clases y prácticas.

El primer paso para la vulgarización de la ciencia agronómica está dado, solo falta que el tiempo y la práctica robustezcan las tendencias á que obedecen hoy tan importantes establecimientos, y que los resultados sean tan eficaces como patriótico el propósito que los ha inspirado.

Por falta de licitadores en la subasta celebrada el día 20 ante la Diputación provincial, de harinas para el Hospicio de León; pan cocido y garbanzos para el de Astorga, se repetirá de nuevo para el día 20 de Octubre á las doce de la mañana. Las condiciones de dicha subasta pueden verse en *El Boletín* del 31 de Agosto, y los tipos son: harinas para el Hospicio de León á 41 pesetas 29 céntimos quintal métrico ó sea 19 reales arroba. Pan cocido para el de Astorga 36 céntimos de peseta el kilogramo ó sea 66 céntimos de real la libra y á 47 pesetas 74 céntimos el hectolitro

de garbanzos ó sea á 105 reales la fanega.

Insistese en asegurar, que el ministro de Hacienda introducirá en el proyecto de ley de presupuestos, la rebaja de un 6 por 100 en la contribución territorial, por lo cual solamente quedará gravado este impuesto con un 15 por 100.

La sección de lo civil de la comisión de Códigos ocupase en la redacción del Código civil, á cuyo trabajo quiere se dedique toda la preferencia el señor Alonso Martínez, porque se propone llevar á las Cámaras el libro 1.º de dicho Código al mismo tiempo que presente las bases generales para el mismo.

Hace cuarenta años que se está prometiendo lo mismo, y, sin embargo, la codificación civil no llega. Veremos si todo queda en promesas.

Dicen de Asturias, que está resuelta la celebración de una gran romería desde Villaviciosa á Covadonga el día 4 de Octubre próximo, y en tal concepto empiezan á moverse los pueblos de aquel país para que esta gran manifestación del sentimiento religioso de los asturianos por su excelsa Patrona, sea digna de los hijos de aquel puñado de valientes que con su protección arrollaron y destruyeron las huestes agarenas.

Según *El Carbayón* la perforadora que está funcionando en el túnel de la Perruca, barrena cada 22 minutos 1 metro 25 centímetros.

En la boca Norte hay perforados 660 metros de galería, y en la Sur 520.

Agitase en estos días entre la prensa gallega y asturiana, la cuestión del ferro-carril, que cada periódico examina según su criterio. Unos abogan por la caducidad inmediata de la concesión á la actual empresa, mientras que otros, los menos ciertamente, piden ciertas benevolencias para la actual empresa, que quizá se convirtieran en trasgresiones de la ley.

Por el examen, aunque imperito, que hemos hecho en la última visita de las obras de Brañuelas á Ponferrada, y por el juicio que hemos oído á personas completamente imparciales y deseosas de la pronta terminación de los ferro-carriles del Noroeste, hemos formado nuestra opinión en este asunto.

A nuestro juicio la compañía actual está en estos momentos demostrando grande actividad en los trabajos; actividad, que hace esperar, cumplirá su compromiso en el plazo marcado. Tenemos también la casi evidencia, que si se resuelve la caducidad, las obras volverán á otro período anormal durante el cual, ó bien se paralizarán las que están empezadas, ó de cualquier modo sufrirán una demora que debemos evitar, y en este concepto creemos que la caducidad será un verdadero mal, para las provincias interesadas.

Pero no son estas cuestiones de interés inmediato las que solamente se ventilan; trátase de averiguar si la actual empresa está ó no en condiciones legales de continuar la ejecución de las obras, por haber ó no cumplido las condiciones de la ley de concesión, y como esta ya es cuestión que exige pruebas y datos que no tenemos, pues no hemos de creer por su palabra ni á la empresa ni á sus apasionados contrarios, nos abstenemos de tratarla, aunque si hemos de decir, que ante todo deseamos el cumplimiento de la ley en todas sus partes.

En *Boletín Eclesiástico* correspondiente al 22 del presente, publícase un edicto convocando á concurso de habilitación para obtener Beneficios Curados de presentación.

El concurso tendrá lugar el 26 y 27 del próximo Octubre, y los concursistas presentarán las instancias y documentos en el término de veinte días á contar desde el último del presente mes, debiendo expresar su residencia actual, acompañando la fé de bautismo, los títulos de Ordenes y demás documentos por los que se acrediten sus cualidades, carrera, méritos literarios y los cargos que cada uno hubiere desempeñado. Los que sean de otra Diócesis presentarán además las testimoniales de buena vida y costumbres y de vocación al estado Eclesiástico, despachadas por sus respectivos Prelados.

En contestación al mensaje protesta, que el Cabildo de esta Santa Iglesia Catedral elevó á S. S. León XIII, con motivo del sacrilego atentado contra los restos de Pio IX, se ha recibido la siguiente:

«ILUSTRÍSIMO SEÑOR:

El sacrilego atentado cometido en la noche del 13 de Julio contra los restos del S. Padre Pio Nono de veneranda memoria, y la gravísima ofensa inferida en aquella ocasión á la dignidad de la Santa Sede, movieron el ánimo de V. S. y de ese Ilustrísimo Cabildo á tributar un respetuoso homenaje al Pontífice por medio de una protesta colectiva contra aquellos excesos, y una expresiva declaración de sus sentimientos de obsequio y adhesión, por los cuales se muestran más unidos que nunca á la Sede Apostólica y al Pontificado.

Su Santidad, á quien sirve de consuelo y de alivio en medio de la profunda amargura de su alma semejante acto de piedad filial, bendice cordialmente á todos los que en él han tomado parte, deseando con esto darles una prueba inequívoca de su paternal gratitud.

A esta consideración tengo el gusto de añadir la identidad de mis sentimientos respecto á la distinguida estimación por lo cual soy de V. S. afectísimo servidor.—L. Cardenal Jacobini.—Roma 25 de Agosto de 1881.—Sr. D. Juan Mezquita, Arcipreste del Cabildo Catedral de León.»

El Liberal del lunes, publica un comunicado de varios electores del distrito de Valencia de D. Juau, contestando á otro que el señor Castillo dirigió á este periódico acerca de la elección en dicho distrito.

Por de pronto el acta de Valencia no ha sido considerada completamente limpia, por la comisión de actas del Congreso.

La política de D. Cándido Nocedal continúa su resta. Hoy es don Cruz Ochoa, el que figuró entre la brillante pléyade de jóvenes diputados tradicionalistas de las cortes de la revolución, el que incurre en el delito de lesa nocedalismo.

No tardará en venir la excomunión mayor para el Sr. Ochoa en *El Siglo Futuro*, y quizá D. Francisco Mateos Gago escriba una carta kilométrica, para probar la abominación que merece la conducta del Sr. Ochoa.

Con gran solemnidad y extremada concurrencia, se ha celebrado en el Santuario de la Virgen del Camino la novena que terminó ayer 27. Desde el primer día, gran número de fieles han acudido á los ejercicios piadosos que han tenido lugar, y en estos días continuará la romería hasta el día de S. Froilán, en el que, como siempre, todos los pueblos inmediatos

acudirán en masa á visitar á nuestra escelsa patrona, para tributarla los sencillos homenajes de su piadosa fé.

El señor D. Bernardino Salazar canónigo que fué de esta Catedral y en la actualidad Arcediano de la de Coria, ha sido nombrado dignidad de Dean de la de Barbastro.

Damos por ello nuestra cordial enhorabuena, al agraciado.

Correspondencia particular de LA CRÓNICA DE LEON.

Revista quincenal de Madrid. 25 Setiembre.

La apertura de las Cortes ha venido á dar mucha vida á este centro, donde como en confuso falansterio se revuelven en desorden, tantos vicios y tantas virtudes; tantas ambiciones y tantos nobles deseos; tantos crímenes y tantos heroísmos ignorados.

El edificio del Congreso, ha vuelto á recuperar su acostumbrada animacion; ya no son solamente media docena de periodistas ó ex-diputados aborridos los que discurren por sus pasillos, ó dormitan en el salon de conferencias: á todas horas encuéntrase este lleno de padres de la patria, y los escritorios están siempre ocupados, representando todos los días una cantidad muy respetable lo que se gasta en tinta, papel, y lo que representa la franquicia de la correspondencia del Congreso.

Al decir de algunos preparáanse grandes batallas (parlamentariamente hablando) entre el gobierno y las oposiciones, especialmente la conservadora, que no se resigna fácilmente al ostracismo; pero de esto seguramente no sacará el país ninguna bien.

La feria de Atocha ha empezado al mismo tiempo que la apertura de las Cortes.

Por mas que se diga, en España, hay un amor grande á la tradicion. Refléjase este amor en los menores detalles de nuestras costumbres.

Aunque los patrocinadores de la feria de Mayo hacen grandes esfuerzos por sostenerla, y elevarla al nivel de la de Setiembre, no lo consiguen.

Y es que la feria de Setiembre es la tradicion madrileña.

Feria donde no hay nueces, avellanas, paxias y uvas, no es feria. Por eso la de Mayo no se la considera como tal.

La feria de Mayo es la moda aristócrata; por eso el pueblo madrileño la mira pasar con indiferencia, aunque alguna vez se detenga á contemplar sus lujosas tiendas. Pero para él no tendrá nunca el atractivo que las modestas ropaverjías, bibliotecas ambulantes y tiendas de á real la pieza que en desorden arquitectónico adornan el paseo de Atocha.

Allí acude tambien la aristocrácia, pero vá en coche.

Rara es la revista en que no se dá cuenta de algun crimen grave que tiene lugar en esta Corte.

Hé aquí otra cosa que tambien es tradicional en Madrid: las puñaladas.

Lo que prueba que no todas las tradiciones son buenas.

Anteanoche un grupo de hombres salia de una taberna de la calle de Atocha.

Por lo visto habian rendido culto algo exagerado á Baco, porque con sus voces llamaron la atencion de un agente de policia, que les intimó para que tuvieran mas orden. Así se lo prometieron al guardia, mas no bien este se habia separado del grupo, cuando un hombre caia muerto de una puñalada que le partió el corazon, y otro fué á caer casi exámine en brazos del guardia.

El grupo se disolvió, tomando la Ronda en la cual desaparecieron los individuos que le formaban.

Resultado: dos muertos, de los cuales no ha podido identificarse la persona de uno de ellos.

Con el regreso de las gentes que huyendo del ardor canicular de la corte emigraron á países mas frescos, todos los centros han vuelto á animarse.

El círculo de «La Union Católica» reanudará en breve sus tareas, y anúncianse conferencias que estarán á cargo, las principales, de los señores Menéndez Pelayo, Fernandez Guerra, Canflete, Perez Hernandez, Carnicero Pidal, Galindo de Vera y otros.

Bueno es que cuando en el Ateneo y en otros centros por el estilo, aumentados hoy con el círculo democrático-progresista, se está haciendo propaganda anti-civilizadora, poniéndose como se pondrán á discu-

sion problemas de solucion imposible fuera de las enseñanzas de la Iglesia, que desdeñan los modernos sabios; «La Union Católica» cumpla uno de sus fines, oponiendo propaganda á la propaganda.

¡Lástima que pequeñas suspicacias la hayan querido dar un color que de seguro no tendrá nunca, mientras los nombres de Orgaz, Canga Argüelles, Valentin Gomez y tantos otros, suenen como sus principales socios.

Ayer por la tarde tuvo lugar en el paraninfo de la universidad, la inauguracion del Congreso de Americanistas; fiesta que estuvo brillantísima, pero de ningun modo como la exposicion americanista instalada en los patios del ministerio de Ultramar.

Véase en aquellos patios verdaderas preciosidades; desde el primitivo traje indio, hasta el elegante y refinado de la moda Norte-Americana.

Allí están representadas la serie de civilizaciones, que, de evolucion en evolucion, han venido á hacer de la América salvaje encontrada por Colon, la América de hoy día, donde parece se han refundido la industria y la actividad humana.

Flautorum.

EXTRANJERO.

Casi todos los periódicos liberales, se han ocupado del acto de apostasia llevado á cabo por un canónigo de la basílica de San Pedro de Roma, que se ha hecho protestante.

Hé aquí lo que de este desgraciado apóstata dice *Le Français* de Paris:

«M. de Campello es descendiente de una noble familia de Espoleta, que sólo cuenta entre sus miembros á personajes muy honorables. Desde hace siete años, M. de Campello no celebraba la Misa; vestía de seglar, frecuentaba los cafés, los teatros y otros lugares que el respeto debido al público no nos permite nombrar.

«Este ilustre convertido, como la prensa impía le llama, tenía en una palabra, una conducta de las mas detestables y escandalosas, y sostenia relaciones con lo mas perdido de Roma.

«El año último dió un escándalo tal en Genzano, que los habitantes de esta poblacion quisieron darle una paliza.

«Hé aquí el hombre por quien la Sociedad de propaganda de Londres ha pagado una cantidad relativamente enorme!

«M. Campello estaba lleno de deudas y se ha pasado al protestantismo para hacer un buen negocio. Trata además de casarse con una señora protestante muy rica.

«El Padre Santo ha hecho todo lo posible por evitar este escándalo que deshonoraría á una familia respetable. Pero todos los esfuerzos han sido vanos.

«M. Campello se ha apresurado á hacerse protestante por temor á sus superiores que querian poner término á sus escándalos.»

Segun dicen de Berlin los Gobiernos de Alemania, Rusia y Austria han reanudado las negociaciones para modificar los actuales convenios de extradicion, incluyendo en ellos los conspiradores contra la vida de los soberanos.

Se cree que las demás potencias serán invitadas á seguir este ejemplo.

La situacion de Irlanda se agrava. El célebre agitador Parnell regresó á Dublin el 25. Una muchedumbre inmensa le aguardaba con gran entusiasmo.

Los ánimos están muy sobreexcitados en toda la isla.

El *Standard* dice que la Asamblea de la nueva república de Transvaal se ha negado á ratificar el tratado de paz y amistad con Inglaterra.

Gacetillas.

La interesante publicacion titulada *La Propaganda* científica, literaria, artistica, financiera é industrial, que con tan gran éxito empezó á publicarse hace pocos meses en Madrid, va adquiriendo cada día mayor importancia.

Con el número 6 que acaba de publicarse ha introducido la Empresa grandes mejoras en la publicacion variándole el tamaño, ahora mucho mayor, publica un magnifico grabado en todos los números y además regala á sus abonados una obrita cada mes. El precio del abono sigue siendo el mismo, ó sea 6 reales al año, baratura inconcebible y al alcance de todas las personas.

Todo el que desee números de muestra ó suscribirse, puede dirigirse á la Admi-

nistracion de *La Propaganda*, Plaza del Biombo, 6, bajo, Madrid.

Por estar toda la familia en los toros, robaron días pasados en Madrid una cantidad de consideracion en una casa.

En Málaga, por si era mejor matador *Frasuelo* que *Logartijo*, entre dos individuos mataron á otro de una puñalada.

En Granada un posibilista, se ha separado del partido porque el periódico órgano de el mismo en la capital, censuró una suerte de *Frasuelo*.

Y por último; otro ciudadano en Andújar, dejó que se le quemara la casa mientras estaba en los toros.

Se roba y se mata, por los toros, Se deja de adorar á D^a Emilia, Yañ hay quien abandona la familia Y es capaz hasta de hacerse moro.

Segun *El Serpis* de Alcoy, en aquella poblacion dió á luz el martes de la semana anterior una trabajadora, la friolera de tres hijos robustos, dos varones y una hembra, con la circunstancia de que los dos varones traen al mundo sus dentaduras correspondientes.

Estos dos chicos serán políticos muy aprovechados.

De seguro que en el camine, antes de ver el mundo, se han comido el pan, que segun frase antigua, debian traer debajo del brazo á sus padres.

Progresamos en todo.

Teatro.—Tal vez el mal aspecto que presentaba la noche, toda la cual estuvo relampagueando, fué la causa de que el primer concierto dado por el sexteto que dirige el Sr. Arche, no estuviera tan concurrido como merecia, dado lo ventajosamente conocidos que son en esta poblacion los profesores que le componen y los gratos recuerdos que en nosotros dejaron, los dos conciertos que dieron la pasada primavera.

Componíase la primera parte del de ayer, de la Overture de Zampa, la Serenata de Gounod, pieza delicada cuyas bellezas más se gustan cuanto más se escucha, y que ayer fué magistralmente ejecutada; y por último, de una Fantasia de la Favorita, en la cual cada uno de los profesores nos dejó conocer su mérito, revelando el suyo el que toca el violonchelo, en la difícil ejecucion del aria de tenor del 4.º acto de dicha ópera, que era una de las partes que componian la partitura.

El entreacto de Loreley, un Andante de *Haydn* y una Fantasia de la Africana, componian la segunda parte; y la tercera, la Overture de Jonne, una Plegaria y la Gabota del Regente; todas piezas escogidas y ejecutadas de un modo brillante. Al final de cada una de las piezas, el público manifestó con nutridos y espontáneos aplausos su entusiasmo, que alguna vez se desbordó interrumpiendo la ejecucion de alguna pieza.

El segundo concierto que tendrá lugar á las 8 y media de esta noche, promete ser más brillante, si cabe, que el de anoche, por lo que es de esperar sea mayor la concurrencia.

Hé aquí el programa:

- Primera parte.
- 1.º Overture del Dominó Noir. *Auber.*
 - 2.º Pavana Favorita de Luis XIV. *Brisson.*
 - 3.º Rapsodia Húngara. *Listz.*

- Segunda parte.
- 1.º Overture de Tutti in Maschera. *Pedrotti.*
 - 2.º Au bord de la mer, (verve). *Dunkler.*
 - 3.º Fantasia sobre motivos de la Opera Dinorah. *Meyerbeer.*

- Tercera parte.
- 1.º Primera Polonesa de Concierto. *Marqués.*
 - 2.º Movimiento Continuo. *Paganini.*
 - 3.º Célebre Minuetto del quinteto de. *Bocherini.*
 - 4.º Marcha Turca. *Mozart.*

FERRO-CARRILES DE Asturias Galicia y Leon. Movimiento de trenes en la Estacion de Leon desde el 5 de Junio de 1881. ENTRADAS. N.º 1—Correo de Madrid. 10,23 mañana. N.º 2—Mixto regular. 3,57 tarde. N.º 101—Discrecional. 2,45 id.

- N.º 4—Correo de Galicia. 3,33 id.
- N.º 2—Mixto regular. 9,35 mañana
- N.º 202—Discrecional. 6,28 tarde.
- N.º 4 bis.—Correo de Asturias. 3,10 id.
- N.º 2 bis.—Mixto regular. 9,28 mañana.
- N.º 192 bis.—Discrecional. 7,55 tarde
- N.º 101.—Discrecional. 1,40 id.

SALIDAS.

- N.º 4—Correo de Madrid. 4,08 tarde.
- N.º 2—Mixto regular. 10,24 mañana.
- N.º 192—Discrecional. 6,40 id.
- N.º 1—Correo de Galicia. 10,43 id.
- N.º 3—Mixto regular. 4,45 tarde.
- N.º 201—Discrecional. 6,25 mañana.
- N.º 1 bis.—Correo de Asturias. 10,43 id.
- N.º 3 bis.—Mixto regular. 4,40 parte.
- N.º 101 bis.—Discrecional. 6,00 mañana
- N.º 103—Discrecional. 6,50 id.

Avisos y Anuncios.

Por D. Juan Ordoñez, Rúa, 47, se vende la casa n.º 16 de la calle de Herreros, en esta Ciudad.



El acreditado campanero D. Silverio Sierra y Maza, con vecindad y residencia en Astorga, ejecuta con esmero, perfeccion y equidad cuantos trabajos se le confien en su arte.—Plazucia de San Francisco, número 2.

INTERESANTE.

Se compone toda clase de máquinas de coser, y se dan lecciones de su manejo. Calle de la Hez, 4, principal

Casa en venta ó arriendo.

Se vende ó arrienda desde 1.º de Setiembre la de la calle de Serradores, número 2, de la propiedad de D. Manuel Medina.

NO MAS GRIETAS EN LOS PECHOS

Los remedios empleados hasta el día no han dado resultado, ó lo han producido con una lentitud incompatible con el justó deseo en las madres, de ver cesar rápidamente dolores tan agudos que las imposibilita en muchos casos criar á sus hijos.

La Pomada del Licenciado D. Emilio Rodriguez, ha venido á llenar este vacío. A los dos días de su uso se nota la mejoría; á los ocho se curan radicalmente las grietas más rebeldes, teniendo además la ventaja esta Pomada de que durante la curacion, no impide siga mamando la criatura, por ser inofensiva.

Basta una cajita de Pomada para la cura.—Precio de cada caja tres pesetas franca de porte.

Los pedidos á dicho Sr. Licenciado en Melgar de Fernamental (provincia de Burgos,) remitiendo en sellos de correo ó en libranzas del Giro Móvil, sobre la Administracion Subalterna de Castrogeriz le importe del pedido.

El que desee recibirla certificada remitirá una peseta mas.

A cada envío se acompaña una instruccion.

Se vende una buena escopeta de dos cañones uno rayado O'Minse con su cuchillo de monte, propia para caza mayor. El guardamonte y otras piezas son de plata.

En la redaccion de este periódico darán razon. 3—3

NUEVO SILABARIO-CATON.

Método facil de lectura en 25 lecciones, se vende á 10 céntimos de peseta en casa de su autor D. Juan Ordoñez, Rúa, 47, en la papeleria de D. Nicolás Muñoz y en la encuadernacion de Arroyo, Rúa, 16.

LA PROPIEDAD INTELECTUAL.

Centro Científico, Artístico y Literario y Revista Quincenal de ciencias, literatura, bellas artes, teatros, industrias é inventos. Corresponsal en Leon D. Juan Ordoñez Rúa, 47.

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS de JUAN BOTAS ROLDÁN 6, Catedral, 6.

El corte y confeccion de las prendas está á cargo del acreditado maestro sastre, don Valentin Garcia (Villa de Bayona.)

IMPORTANTE.

LOS BAÑOS Y AGUAS MINERO-MEDICINALES DE PONFERRADA.

Que estarán abiertos al público desde 15 de Junio á fin de Setiembre, contienen según análisis, los gases ácido carbónico y sulfúrico oxígeno y azoe. Partes fijas: carbonatos, cloruros y sulfatos, á base de óxido cálcico, férrico, maguésico, potásico y sódico, alúmina, sílica y sustancia orgánica.

Cuando empezaron á conocerse sus buenos efectos en las afecciones herpéticas y eszofílicas, erisipelas, llagas y úlceras antiguas, catarros crónicos de la vejiga, de la matriz, del estómago y vía respiratoria, era casi imposible llegar á los manantiales que brotan por las grietas de una gran masa granítica á orilla del río Sil, entre dos elevados muros casi verticales, por lo que se consideraba muy difícil y de mucho coste toda clase de mejoras; pero la concurrencia de enfermos, siempre en aumento, y las condiciones delicadas de una gran parte de estos reclamaban imperiosamente que se allana, sen aquellos obstáculos para poder hacer uso de las aguas con aseo y decoro al pié de los manantiales, y por mas que lo han intentado varios, sólo D. Juan Antonio Martinez, actual propietario, obtuvo la gloria de honrar á la villa y cabeza de partido de Ponferrada con el establecimiento balneario que ya le proporciona un nuevo elemento de vida.

Hay establecido coche diario desde Brañuelas á Ponferrada, que cuesta en interior 44 rs., cuyo trayecto se recorre en cinco horas, y el establecimiento sirve hospedería son y sinalimento desde 2,50 á 14 rs. en mesa redonda.

PILDORAS HOLLOWAY



Los misioneros católicos, destinados á recorrer varias partes del mundo, tales como la China, la India, el África y otras, viéndose obligados á ejercer como médicos, al mismo tiempo que desempeñan los deberes de buenos pastores, hacen muchos años que se dirigen al establecimiento Holloway, para proveerse de estas célebres Píldoras, cuyas propiedades depurativas dominan, tan pronto como radicalmente, los males de vientre y de estómago, así como el mal de le, tan frecuente y penoso en países cálidos.

La acción de este medicamento es suave así como energética y expulsa inmediatamente la acidez motivada por males nutritivos: restableciendo la buena digestión, anima la acción del hígado, disipa los males de cabeza y es un calmante excelente para las personas nerviosas. Las propiedades curativas de estas Píldoras, que devuelven las fuerzas y el vigor al sistema vital, las hace ser indispensables á toda persona de vida tranquila y sedentaria, así como son de grande utilidad á las mugeres de toda edad.

UNGUENTO HOLLOWAY

Las curas debidas á este célebre Ungüento, han sido tan sorprendentes que han admirado las principales notabilidades del Arte Médico. Infiadades de personas, resignadas ya á sufrir la dolorosa operación de una amputación, despues de haber padecido mucho tiempo, han apelado, como último recurso á este maravilloso bálsamo, á cuyas excelentes propiedades curativas, agradecen sus brazos ó piernas, recobrando enteramente la salud perdida. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos concuerdan las cajas de Píldoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 523, Oxford-street, Londres.

No. 1.

PRODUCTOS RAUL BRAVAIS

HIERRO BRAVAIS

(HIERRO DILUIDO BRAVAIS)

Numerosas Recompensas en las diversas Exposiciones, Medalla de Oro Diploma de Honor, Adoptado en los Hospitales, Recomendado por los médicos contra ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, POBREZA de la SANGRE, etc.

QUINA BRAVAIS

Extracto líquido concentrado de Quina,

que contiene los principios activos de las mejores quinas grises, amarillas, encarnadas, TÓNICO, APERITIVO, RECONSTITUYENTE.



AGUAS MINERALES NATURALES DEL ARDÈCHE

MANANTIALES DEL VERNET, ETC., CERCA DE VALS, POR JAUJAC (ARDÈCHE)

La PERLA de las AGUAS de MESA. La más gaseosa de las Aguas Minerales Francesas.

DEPÓSITOS PRINCIPALES: 30, Avenida de la Opera, 13, rue Lafayette, PARIS

VINO CHASSAING

PREPARADO CON PEPSINA Y DIASTASIS

Agua mineral de las Píldoras de la DIGESTION

20 años de éxito

DIGESTIONES DIFÍCILES O INCOMPLETAS, MALES DEL ESTÓMAGO, DIARREA, GASTRALGIA, FÉBRIL DEL APÉRTO, DE LAS PUERPERAS, ENFLAQUECIMIENTO, CONSUMICION, CONVALENCIAS LENTAS, VÓMITOS...

PARIS, 6, AVENUE VICTORIA, 6

Se vende en las principales boticas.

JARABE CURATIVO

DE LA ANCIANA SEIGEL

Nuestro Agente autorizado en

LEON.

SRA. V. DE CHALANZON Y SOBRIÑO

ANUNCIO.

Se compra pluma de toda clase de aves, excepto la pluma gruesa de las alas y cola, pagándose á diez y seis rs. arroba.

En esta administracion se dará noticia del comprador.

A los Consumidores:

En el depósito de vinos de Camilo de Blas se ha recibido una buena partida de vino de Valdepeñas que se vende á 2 reales la botella de cuartillo y medio sin casco y 35 idem cantara.

INTERESANTE.

Los que deseen pasaje para la Habana y Buenos-Aires, pueden dirigirse en Leon á D. Casimiro Alonso, quien les dará cuantas explicaciones necesiten.

POR DON EUSEBIO CAMPO SE ARRIENDA el piso segundo de la casa sita en la calle de Santa Ana, número 12, duplicado

LA MODA ELEGANTE

ILUSTRADA.

Periódico especial de señoras, señoritas y niños.

Publica las últimas modas de Paris en aristocráticos figurines iluminados gran colección de patrones de tamaño natural, múltiples dibujos para bordados y labores á la aguja, música, novelas, revistas de alones y teatros, etcétera, etc., por todo lo cual es considerado como

INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA.

Los cuarenta años que cuenta de existencia son la mejor apología de su utilidad práctica en el hogar doméstico, proporcionando á las familias honesto solaz, al par que los medios de resolver el difícil problema de vestir con elegancia y distincion, sin revasar los límites de su respectiva posicion social. Si bajo este concepto *La Moda Elegante* es el auxiliar más eficaz de las madres de

familia, no es menos útil á las señoritas, cuya educacion completa, en el variado ramo de labores de aguja, corte y confeccion de toda clase de prendas, mejor que podría hacerlo la más hábil profesora.

La Moda Elegante está al alcance de todas las fortunas, como lo demuestran los siguientes

PRECIOS DE SUSCRICION.

EDICIONES DE LUJO.

Primera edicion:

papel vitela, con 48 figurines iluminados y 48 suplementos con patrones en tamaño natural, grandes hojas de dibujos para toda clase de labores y bordados, ó selectas piezas de música.

Un año,..... 40,00 pesetas.
Tres meses,, 21,00 »
Seis meses,, 11,00 »

Segunda edicion:

papel superior, 24 figurines iluminados y 36 suplementos con patrones en tamaño natural, ó grandes hojas de dibujos para toda clase de labores y bordados.

Un año,..... 30,00 pesetas.
Seis meses,, 16,00 »
Tres meses,, 8,50 »

EDICIONES ECONÓMICAS.

Tercera edicion:

con 12 figurines iluminados y 24 suplementos con patrones de gran tamaño, ó dibujos para toda clase de bordados y labores.

Un año,..... 20,00 pesetas.
Seis meses,, 10,50 »
Tres meses,, 5,50 »

Cuarta edicion:

PROPIA PARA COLEGIOS DE SEÑORITAS:

con 24 suplementos de patrones, ó dibujos para toda clase de bordados y labores.

Un año,..... 15,00 pesetas.
Seis Meses,, 8,00 »
Tres meses,, 4,25 »

A los pedidos debe suscribirse de acompañarse su importe en libranzas de Giro mío, letra de fácil cobro, ó sellos de comunicaciones, certificando la carta en este último caso.

La Administración, Carretas, 12, pral. Madrid, remite prospectos y un número de muestra gratis á las que deseen conocer tan útil publicacion.

Corresponsal en Leon D. Nicolás Lopez Muñoz.

D. NICOLAS REDONDO, MÉDICO-CIRUJANO. DENTISTA.

Continúa colocando dientes dentaduras completas y ojos artificiales por los métodos más modernos y acreditados y practicando cuantas operaciones sean necesarias ya para combatir las enfermedades de la boca ó ya para conservar la dentadura.

Plazuela de las Angustias 1, junto al Teatro de Calderon.

VALLADOLID.

MANUAL

de

Derecho administrativo, civil y penal, de España y Ultramar.

Para uso del Clero parroquial.

por

D. ANTONIO ELIAS DE MOLINS.

Esta obra consta de 3 tomos y un Apéndice en 4.º y se vende al precio de 20 pesetas y media en toda España.

Se halla de venta en Leon, en el Almacén de papeles pintados de D. Nicolás Lopez Muñoz, Calle del Conde Luna, 13.

CALDERON.

Discurso leído ante el claustro de la Universidad de Salamanca, en la solemnidad celebrado en honor del gran poeta el día 25 de Mayo de 1881

por el Doctor

D. FRANCISCO SANCHEZ DE CASTRO catedrático de literatura general y española en dicha Universidad.

(Segunda edicion)

Un elegante opusculo en 4.º

Vendese en las principales librerías y en la Administracion de este periódico, al precio de CUATRO REALES ejemplar.

JABON ESMERIL.

El dueño de esta Fábrica situada en esta Capital Plazuela de Sto. Domingo, 3. Tiene el honor de participar al público, que ha conseguido introducir sus productos en las capitales donde hay establecidas Fábricas de gran fama, por competir estas clases con otras reconocidas por superiores.

Estos Jabones, reúnen todas las condiciones apetecibles para el lavado, y sin recelo alguno pueden usarse para el tocador, por dejar el cutis suave como pueda conseguirse con las pastillas de mas alto precio. Estas clases se hallan de venta en Leon, en los establecimientos de D. Pedro Gil frente al correo, en el de D. Ciriaco Gago Calle nueva, en la calle del Cristo de la Victoria núm. 4 en la calle Nueva tienda de Ricardo Blanco y en esta Fábrica al por mayor.

Leon 22 de Junio de 1881.

Antero Cuesta.

INTERESANTE.

Por don Pascual Pallarés que vive Plaza Mayor, se vende una buena partida de negrillos y robles que cederá muy arreglada al que quiera comprarla.

AVISO.

Se nos ha entregado un abanico, al parecer de niña, encontrado en el paseo de S. Francisco.

La persona que lo haya perdido puede acercarse á esta administracion, y dando las señas se le entregará.

IMPORTANTE.

Por doña Agustina Pallarés, se arriendan la tienda y piso principal de la casa de su propiedad, sita en la Plaza Mayor, núm. 16, que en la actualidad ocupa don Emilio Carrillo Llamas.

Para tratar de arriendo puede el que la desee entenderse con dicha señora, que habita el segundo piso de la citada casa.

PINTURA-BOGAERTS

Descubrimiento artístico.

Mr. Enrique Bogaerts, impresor y editor artístico holandés, acaba de encontrar la manera reproducir sobre tela ó lienzo, por un nuevo y sencillo procedimiento, los cuadros pintados al óleo, pero con tal verdad que hasta los mismos autores de los cuadros originales confunden estos con las copias de Bogaerts.

La serie de Galerías de esta Pintura moderna, comprenderá los mejores cuadros de todas las escuelas, comenzando por la belga y holandesa, y continuando por la francesa alemana, etc. etc.

El precio de cada lienzo es de 30 pesetas, libre de todo gasto, y encerrado en una caja.

Hay ricos marcos dorados fines á 25 pesetas uno, libra tambien de todo gasto.

El tamaño de los lienzos varia desde 29—22 centímetros á 45—40.

Admite en esta ciudad los encargos D. Nicolás Lopez Muñoz, quien pone á disposicion del público un catálogo que contiene en grabados los diseños de los diez primeros cuadros que se han puesto á la venta.

LEON.—Imp. de Angel J. Gonzalez.